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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                                ATA ORDINÁRIA Nº027/2023
[bookmark: _GoBack]Aos14 dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza-UB, Diego Tenn-Pass-PDT, Eloir Rafael Rückert MDB, Hélio Brandão da Silva PTB, Marcelino Marques de Quadros PSD, Neide Jaqueline Schwarz-PDT, Jorge Paulo Hagemann PDT, Luias Henrique Ahlert Wermann-Cidadania, Márcio Cristiano Vogel MDB, Valdir José Griebeler-PSDB e Vitor Ernesto Krabbe-PDT.O presidente Valdir José Griebeler abrindo a sessão, com o quórum legal necessário, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Eloir Rafael Rückert MDB, para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária nº026/2023, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências recebidas: Ofício nº679/23 GP/BCW O Prefeito Municipal, Sr. Celso Alosio Forneck no exercício de Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, os projetos de Lei nº 174, 175 e 176//2023..TCE/RS SEAD Processo /Expediente 001047-0200/22-4. contas anuais exercício 2022. Prefeitura Municipal de Teutônia – Termo de Encerramento de Processo.  A decisão de juízo monocrático, em sessão de 26-09-2023, transitou em julgado em 24/10/2023 e todas as alíneas foram cumpridas (peça 5438067). Emitir parecer, sob o nº 22324 favorável a aprovação de contas do Sr Celso Aloísio Forneck e Sra Aline Röhrig Kohl, administradores do Executivo Municipal de Teutônia no exercício de 2022 peça (5438377). CONVITES: Escola Municipal de Ensino Fundamental Professor Alfredo Schneider, através da direção representada pela sra. Diretora Karina Scholz convida para a Festa da Família que será realizado no dia 25-11-2023, às 10hs na Escola. Escola Municipal de Ensino Fundamental Professor Teobaldo Closs. Of.18/2023 através do diretor, sr. Arnildo Grützmann, convida para a Sessão de Autógrafos dos pequenos escritores que estarão autografando as suas obras escritas a partir do Projeto Estante Mágica! O evento será no dia 14 de novembro às 19hs, na escola. MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Proposições do Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº 174/2023 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 22.081,07 (vinte e dois mil, oitenta e um reais e sete centavos) e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº175/2023. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 1.504.274,81 (um milhão quinhentos e quatro mil duzentos e setenta e quatro reais e oitenta e um centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 176/2023 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 90.751,08 (noventa mil setecentos e cinquenta e um reiais e oito centavos), e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº017/2023 Autoria.Vereador Luias Henrique Ahlert Wermann – Cidadania. Fica denominada de “Hari Osvino Nüscke” a atual Rua 217 no Bairro Centro Administrativo, na cidade de Teutônia. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº018/2023.Autoria.Vereador Valdir José Griebeler PSDB. Fica denominada de “Jacob Dockhorn” a atual Rua 01, no bairro Languiru, na cidade de Teutônia. Projeto de Decreto Legislativo nº02/2023. Autoria Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos e Agricultura da Câmara de Vereadores de Teutônia. Julga as contas de governo dos administradores do executivo municipal de Teutônia senhores Celso Aloísio Forneck e Aline Röhrig Kohl referentes ao exercício de 2022. Indicação 173/2023 Vereador Marcelino Marques de Quadros PSD: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a limpeza e conserto dos brinquedos da praça localizada na rua Leopoldo Tiggemann, bairro Canabarro. Requerimento nº028/2023 Vereador Valdir José Griebeler Através do presente, viemos solicitar que seja encaminhada uma homenagem de merecido reconhecimento à Luana Bressan, aluna da Escola Municipal de Ensino Fundamental Alfredo Schneider. A razão para esta solicitação é a conquista notável de Luana no Concurso Internacional do Cartaz da Paz, promovido pelo Lions Clube. Requerimento 029/2023.Vereador Marcelino Marques de Quadros PSD Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 27 de novembro de 2023, com volta prevista para o dia 30 de novembro de 2023, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Moção de Apoio Nº022/2023 MESA DIRETORA propõe Moção de apoio à reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do estado do Rio Grande do Sul. Moção de Pesar Nº23/2023.Vereador Marcelino Marques de Quadros MDB Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Manoel Loceval Sarmento, falecido aos quatro dias do mês de novembro de 2023. PROJETO QUE FICARÁ BAIXADO: Projeto de Decreto Legislativo nº02/2023. GRANDE EXPEDIENTE. Pronunciamentos: Vereador Marcelino Marques de Quadros MDB: Boa noite, presidente, vereadores, vereadora, jurídico, imprensa, escrita e falada, funcionários da casa, comunidade aqui presente e a todos que estão nos assistindo em casa. Sobre o Morro da Coruja, onde tem parquinhos de futebol sete, tem que fazer limpezas e concertos dos brinquedos. Em dezembro, o seu Toninho recolhe reciclagem e faz festinha das crianças. As crianças podem se machucar. Moção de pesar ao seu Manoel Loceval Sarmento, mais conhecido como Loceval Gaiteiro. Me chamava de irmão, meu pesar a toda a família. Sobre a minha ida a Brasília, é para trazer recursos para a saúde e obras. É o que mais precisa no momento. Quero convidar todos os sócios do CCT Querência Amada, que terá o fandango dos sócios e os não sócios também, sábado, com os canarinhos do Sul, animação. Para finalizar, sobre o novembro azul, vergonha é não se cuidar. Para hoje é isso, presidente. Bom feriado a todos. Vereador Jorge Paulo Hagemann: PDT. Saúdo, o presidente, os demais da Mesa-Diretora. Vereadores, vereadora, jurídico Fábio, imprensa, assessores da casa, que fazem um belo trabalho aqui nessa casa. O pessoal que está aqui presente, em nome da presidente do PT, Roseli. Um cumprimento a todos aqui presentes para não deixar ninguém fora. E também quem está assistindo nós em casa, que é um orgulho e que cada vez está crescendo mais. Em primeiro lugar, eu quero fazer um convite, dia 19 de novembro, agora é o Kerb na linha Geralda, que vai ser na Sociedade Daltro Filho, com almoço e de tarde a música com Star 3. Outra eu quero também, me referir à saúde, a ambulância que veio essa semana foi entregue do Bíbo Nunes, que nós fomos, eu e o Hélio fomos para Brasília, aí como na Geralda, o Valdir, que tem móveis, ele fez todos os móveis deles. Até o Hélio tem uma entrevista com ele, lá que ele fez um, que ele falou do Valdir, né? E eu pedi para o Valdir, liga para ele, dá uma força. Eu e o Hélio conversamos com ele e ele mandou os 300 mil para ambulância. Isso foi uma viagem que o Hélio fez para a Brasília. Então muitos diziam assim, ah, vamos para lá passear. Não, ó, deu um baita retorno. Quero agradecer também a Secretaria de Obras e Trânsito, Peixoto, que dava muito ruim a entrada ali na Geralda, botaram um asfalto lá, fizeram uma boa melhora, né? E até na entrada ali, do lado era muito estreito, e ele, pedi para ele, ele aumentou, botou um asfalto lá, ficou muito bom. Obrigado. A Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, que eu pedi uma lixeira ali na rota do sol, em torno do quilômetro 51, que os moradores ali estavam pedindo que eles largaram no asfalto e os cachorros vinha rasgar, e fica feio. Quem passa aí na rota do sol olha do lado ali, vê um monte de lixo deitado lá rasgado, fica mal para Teutônia. Aí eu pedi, eles instalaram lá, eu agradeço, mas só que eu fiquei sabendo que ali é uma rota que eles acham como interior, de 15 em 15 dias. Aí eu quero conversar com a secretária, né? Porque os caminhões vão do mesmo para o lixão lá, passa ali na frente. Então por que não pode parar e carregar? Isso é só uma boa vontade, né? E se conversado. Também eu fiz um pedido para o chefe de gabinete, Castro, que o pessoal da Harmonia está me cobrando, quem vai para Erval, em torno de 15 moradores ali, eles não têm água potável. E daí eles estão me pedindo, já no tempo do Jô não foi resolvido. Aí eles pediram para mim, eu agora, tudo, entreguei papéis aqui da prefeitura, tudo. Eu pedi a resposta para ele, até agora o seu Castro não me deu resposta. E eu estou esperando a resposta que eu tenho que dar para eles lá, porque a gente está representando, então a gente está cobrando. Que eles cobram de mim. Também eu quero pedir, se o presidente, eu acho que pode, para o prefeito responder sobre a calçada da Harmonia e a calçada de Teutônia da Maurício Cardoso até na Cuba, que foi prometido, o pessoal me cobra, toda vez que me enxerga, eu queria ver como é que está, porque eu pergunto pelo menos a calçada Harmonia. Eu pergunto para o FIF, me fala uma coisa, o prefeito me fala uma coisa. E chega de enrolar. Eu quero saber para eu falar para a comunidade. Eu quero saber porque eles me cobram. Eu fiz 625 votos. Eu tenho que também responder para eles, que eles me cobram, estão no direito. Então, o prefeito fala, sai ou não sai, para eu chegar para eles falar. Porque eu estava junto quando foi prometido. E também, eu quero falar sobre o financiamento que o prefeito quer fazer. Não sei se não entrou hoje na casa, mas terça-feira nós fomos convocados, fomos lá, o prefeito chegou para nós e botou lá, ó, financiamento do Banco do Brasil, 18 milhões, assim a assim. Eu pergunto aqui aos outros colegas que são da situação se eles foram antes perguntados uma coisa. Para mim não foi perguntado, simplesmente foi deitado lá, aí os seis assinam e deu. Eu levantei e saí, porque eu não sou guri de escola. Bota aqui assinando e deu. Não. Tem que ser debatido, tem que ser conversado e daí eu falei para o presidente, vem lá em casa e vamos conversar. E até agora ele não veio. Mas eu não vou assinar porque eu acho que agora não é hora de fazer financiamento. Imagina um ano de não paga, aí em 2025 começa a pagar e o imposto vai cair em torno de 15 milhões. Eu sou a favor, Teutônia crescer, fazer o financiamento, mas depois que está pago um, vai fazer o outro. Mas a renda já vai cair. Imagina mais um financiamento pagando. Daí eu sou plenamente contra. Era isso por hoje. Obrigado, presidente. Um bom fim de semana a todos. Boa semana. Vereador Hélio Brandão da Silva PTB. Boa noite a todos, pessoas que se fazem aqui presente, as pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Quero falar dos projetos que deram entrada na casa, sou favorável a todos eles, comunidade. Às vezes a gente é tachado, ah, é vereador de oposição, não. Todos os projetos que vêm ao encontro da nossa comunidade, suplementação, crédito adicional, que é para as pastas da saúde, educação, obras, o meu voto sempre foi favorável. Eu costumo dizer aqui que foram poucos os projetos no tempo que eu estou aqui que eu votei contra, mas teve projetos que eu tive posição. Tu não podes dizer amém pra tudo, e nisso eu quero te parabenizar, Xox. Tua pronúncia hoje, no que tu falaste, eu não esperava escutar. Mas parabéns. Eu acho que a escolinha do professor Raimundo terminou, né? Acho que nós aqui temos vida própria. O poder Legislativo é um poder independente. Não é toma ali, assina ali, toma lá dá cá. Não, sob os projetos, então, as indicações, o requerimento da viagem do Marcelino à Brasília, sou favorável. Então, nos últimos dias, comunidade, nós, Teutônia, estamos sendo notícia a nível estadual da questão da pasta animal. Eu sou favorável a todas as pastas, a todas as secretarias. Tenho animal, tenho cachorro. Alguém tem que fazer alguma coisa. Nós temos muitas outras questões em Teutônia. Teutônia não vive só em prol de cachorro e gato, nós temos a saúde que está um caos, é reclamação todos os dias e está aqui, ó, um funcionário concursado vereador Eloir, que já foi colega na legislatura passada. Falta consultas, falta AAS infantil, falta Clonazepam, falta quase todo tipo de medicação. Quer fazer um curativo tem que levar de casa. Então assim, pessoal, nós temos que se preocupar em todas as áreas. Vejo um vereador da Fazenda Vila Nova, queimando a nossa colega vereadora daqui, que trabalha dia e noite em prol da causa, não vai conseguir resolver todos os problemas, vereadora Neide. Eu me solidarizo contigo pelo trabalho, pela tua atuação, mas Teutônia não pode só viver em prol de cachorro e gato e ficar em discussão aqui. Então, pessoal, as pessoas estão cansadas, Presidente de Valdir e Vereador Xox. Não tem dinheiro. Semana passada o Vereador Eloir falava aqui do Nestor Borgel. Está passando por sérias dificuldades, arrecadando recursos, uma cirurgia de alta complexidade, falar agora de alta complexidade no Hospital de Estrela. O município tem que se empenhar, o secretário tem que ir atrás. Conheço o Nestor, motorista do auto viação Estrela, por muitos anos, motorista agora afastado da Statbus. Então faltando dinheiro, pregão eletrônico dia 13, 13 de novembro para enfeitar o nosso centro administrativo. Precisa, nosso município tem que se embelezar, mas eu acho que tem que ter mais vontade por parte da gestão. Olha as ruas de novo com lixo chegando no final do ano, o cordão, o básico não está feito e R$ 219.990,00 com a mesma empresa que já ganhou ano passado. Pôxa, mas se está faltando dinheiro para o básico, que é aquele remédio da atenção básica R$ 219.000 pelo período, é bonito a gente trazer as crianças, eu acho, mas se não tem dinheiro, faz com que tem. Eu vi aqui o Fernando com o CC, ontem carregando. O Nando, eu até acho que foi uma indicação do Xox, um baita trabalhador, um baita funcionário público, CC, carregando o Papai Noel aqui do os Papai-noelzinhos para ir enfeitar. Vamos fazer isso. Se não tem dinheiro hoje para fazer o básico, me gasta R$219.990,00. Botei no grupo dos vereadores ontem, todo mundo sacudindo a cabeça, preocupado. Pôxa, se não tem dinheiro, faça com que tem, pinta, pega os funcionários, CCs, concursados, começa a pintar os cordões, pelo menos. Será que esses, R$ 219 mil não é muito para o município de Teutônia, mas vai ser só aqui no centro administrativo? Um ou outro poste, com o Papai Noel de repente pendurado. Então eu lamento aqui, porque a gente está há muito tempo e as pessoas vêm até a gente. O poder legislativo nós não temos o poder de executar. Aqui nós temos que fiscalizar e tornar público e clarear os nossos munícipes, quem são as pessoas que realmente está fazendo esse desgoverno aqui na nossa cidade que a gente tanto estima e tanto gosta. Eu quero que tu passes então sobre a fala do Xox, da nossa ida a Brasília e a ida do Marcelino agora. A gente vai nos gabinetes pedindo recurso. Eu quero que você faça uma forma de agradecimento, mostrar então a atenção que o deputado Bibo Nunes deu para nós. E a conquista de R$ 241.316,00 reais foi minha e do vereador Jorge, o ofício veio só em meu nome, não sei o porquê, porque nós dois fomos no gabinete dele em Brasília. Pode reproduzir ( é mostrado um vídeo com o Deputado Bibo Nunes) Ali então, pessoal, está o ofício, veio só em meu nome, mas a conquista, o pedido foi Hélio Brandão e vereador Jorge Hagemann, tá? Com o meu nome direcionado ao prefeito e ao pedido do vereador Hélio Brandão. E aí a gente lamenta, pessoal, e eu digo que é o governo do fígado. E não se faz política com fígado, se faz com o coração, ninguém vai ficar para sempre naquela cadeira e nem nessas cadeiras. A política é cíclica, eu costumo dizer, o pai do Márcio que foi vereador já não está no nosso meio. Mario Wink, Egon Höerle, Dário Huve. Meu primeiro voto em Teutônia foi pro Dário. Muito trabalhou em prol das famílias que mais precisavam na questão da água. Aí para nossa surpresa, vem o pré-candidato ao vereador de Teutônia, irmão do Juliano, na inauguração. Acho que ele fez um esforço total. O vereador Claudinho, então, esteve presente, é amigo do Bibo Nunes, inclusive o Bibo dizia que ele representava ele. Que bom! Mas eu também não estava aqui, mas nem sequer o convite. Não faço questão de aparecer em foto. Tanto os feitos eu fiz quando secretário. A última ambulância foi comprada com recursos próprios. Essa única ambulância que está rodando foi feita aquisição por mim, na época, com recursos próprios e livres, do município de Teutônia. Então agora a gente pleiteou e eu quero agradecer o chefe de gabinete, aquele moreninho que está do lado do prefeito, ele disse no gabinete, ele disse, olha, eu tenho que se alentar para vocês que foi intermédio do vereador Hélio e do vereador Jorge. Então eu fico, isso deixa a gente triste, o prefeito vai na rádio, diz que os vereadores, independentemente de partido, mas na hora, pelo menos uma ligação. Olha o vereador, que bom, foi rápido, a indicação veio em março, já a aquisição, imagina uma viatura dessas de extrema importância, 340 mil, 241 mil, 316, veio em intermédio do deputado. É, mas esse dinheiro é nosso, se não vem pra Teutônia vai para outro município. Nós temos que pleitear, eu vejo agora, poucos dias eu falava. Não custa tu dizer, ah, mas o Hélio não é da base do governo, eu sou da base de Teutônia. A pouco eu falava dos projetos, todos os projetos de importância para a Teutônia, meu voto é favorável. Então não é indignação, a gente fica até com vergonha. Será que esse prefeito, esses secretários, acham que vão ficar para sempre na prefeitura? Como gestor? Sabe o Forneck? Também ele nunca sonhou que ia ser prefeito de Teutônia. Então a gente lamenta, a gente lamenta que a gente tem um governo. E quero agradecer aqui o cavalinho, foi o Moisés que me disse que a entrega seria às 14h30 de sexta-feira. Então agradeço. Perguntei realmente, ô Moisés, a ambulância chegou? Sim, vai ser às 14h30. Eu não estava na região. Acabei, mas só acho que a gente poderia pelo menos ter sido citado pelo governo municipal. Meu muito obrigado, uma boa noite a todos. Vereador Valdir José Griebeler PSDB: Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores, a imprensa aqui presente, colegas servidores da câmara, nosso assessor jurídico, o doutor Fábio, as pessoas aqui presentes, minha amiga Wanda e meu amigo Paulo de Canabarro, do loteamento Arco íris, meu amigo Gauchinho que nos prestigia toda semana participando aqui da sessão. Descobri seu nome só hoje, Gauchinho, depois de três anos aqui na Câmara, que o sobrenome é Warken, então o apelido marcou tanto que a gente acaba esquecendo de se lembrar do nome da pessoa. Também todas as autoridades que estão aqui hoje representando os órgãos de segurança, em nome do comandante Mário, que é da  Polícia Rodoviária Estadual que está aqui, estenda essa saudação a todos os seus colegas que estão aqui hoje, ao Peixoto que está aí, também diretor de trânsito, também o meu amigo e historiador Guido Lang, com a sua companheira Eunícia, filho Júlio, demais pessoas aí que eu não consigo identificar todas aqui quando estou sentado aqui na mesa, mas muito obrigado pela presença, a família Nüscke, o Daniel e a família aí que vai ser também lembrado e homenageado o Hari, muito uma indicação do colega Luías. Luías parabéns pela tua indicação para o nosso amigo finado Nüscke, que sempre vai permanecer em nossa memória. Também a todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, um cordial boa noite. Eu não iria usar tribuna hoje, pertinente para tocar, mas em respeito às pessoas que vieram hoje prestigiar e serem homenageadas, eu quero só fazer algumas menções. Então, nós temos hoje a votação de dois projetos do Legislativo, que são nomenclaturas de rua. Uma é do Hari Osvino Nuscke, que é uma indicação do colega vereador Luias, e a outra é uma indicação minha, mas principalmente por pedido do meu amigo Guido Lang, da Boa Vista Fundos. Guido, o senhor que é historiador, pesquisador, eu quero fazer menção ao seu trabalho de manter a história viva em nosso município. É muito importante uma comunidade que ela preserve as suas origens, terá a sua nomenclatura de Jacob Dockhart, é um dos seus ascendentes, o senhor é descendente desse herói da Guerra do Paraguai. Então, se não fosse o senhor, a gente certamente não iria lembrar dessa história toda. Então, quero aqui parabenizar o senhor pelo seu trabalho, já como professor, historiador, pesquisador, ao longo de toda a sua vida, e continue esse trabalho bonito, muito importante, para que nós, para que a gente mantenha a história viva da nossa comunidade e dos nossos antepassados. Também quero fazer menção à festa da comunidade do bairro Languiru, da comunidade católica Cristo Rei, que aconteceu no último domingo. Foi uma festa muito grande, muito bonita. E o tempo colaborou, a chuva só começou no meio da tarde para o final, então todas as pessoas puderam participar e ficarem bem acomodadas na festa. Foi um dia muito bonito e foi uma festa muito, muito bonita da comunidade e da nossa região aqui de Teutônia e arredores. Também quero citar aqui no último sábado, aconteceu o Sicredi Night Run, uma festa, um evento mais que regional. Então, tiveram 3.500 inscritos, uma festa muito bonita, o tempo ainda colaborou, parou de chover ali pelas 17 horas e todas as corridas, as caminhadas puderam ser feitas, as pessoas e a comunidade pôde participar e, eu penso que esse é um evento que já está consolidado. Eu acho que ele deveria, aqui nós já pedimos isso, eu já pedi que ele faça parte do calendário de eventos do município. E até eu sugiro, vai como sugestão para a Secretaria da Cultura, que a gente fortaleça e aumente esse evento do Sicredi Night Run em companhia com o SICREDI e com a administração municipal. Isso é um evento pelo número de inscritos e de pessoas que não conseguem se inscrever, esse evento poderia ser prolongado por até três dias, começar na sexta de tardezinha e até o domingo de tarde. Eu acho que isso é possível, sim. Vai aqui uma sugestão à administração municipal, quem sabe ela se interesse em ser parceira do SICREDI para que a gente fortaleça esse evento. Luias, vou te abrir o espaço que você pediu a pouco. APARTE Vereador Luias Henrique Ahlert Wermann – Cidadania: Sim, um minutinho da tua fala só. Na semana passada, quando foi lida a resumo da biografia do seu Hári Osvinho Nüscke, a família dele não estava presente, então hoje eu faço as honras e, com a tua permissão, leio novamente. Hari Osvinho Nüscke leva a nossa marca do restaurante Nüscke desde 1997. A vontade dele era de estar sempre ao nosso lado até nos últimos dias de sua vida. Sabemos que sempre vai estar ao nosso mesmo estando em outro plano, ajudando, orientando, ensinando e sempre fazendo brincadeiras, cantando e servindo aquele delicioso e caprichado churrasco, sempre com um sorriso no rosto. Sempre prezou pelo bem-estar e união da família. Sabemos que sempre será um anjo protetor para seus netos, pelos quais nunca mediu esforços e temos dele o legado, honestidade, simplicidade e solidariedade, pois não negava um prato de comida para os mais necessitados. Mas sempre estaremos juntos, unidos pelo sentimento do amor. Eu quero aqui agradecer a presença do Daniel e da dona Hélia pela primeira vez, eu acredito na Câmara de Vereadores, por motivo especial então, pai e marido sendo homenageado e que contribui com a economia do município de Teutônia desde 1997. Então o restaurante hoje sendo tocado pelo Daniel e pela irmã Arlete. Então mais que merecida essa homenagem, tenho orgulho de ser o proponente desse projeto e de ter sido um grande amigo do seu Nüscke. O colega vereador Jorge não está aqui agora, mas eu vou parabenizar ele pela posição dele hoje aqui sobre essa tribuna, em um momento de indefinição no município de Teutônia e ainda de juros altos, por mais que já caíram, a taxa Selic ainda continua alta, a economia em baixa. Essa casa não pode aprovar financiamento, como já foi rejeitado aqui duas vezes. Não dá para entender essa insistência em financiamento quando se tem quase 200 milhões de orçamento no município. Obrigado. Vereador Valdir José Griebeler PSDB: Muito bem. Para finalizar, quero só lembrar, amanhã 15 de novembro, dia da proclamação da república, 15 de novembro de 1889. Vale um pouco para a gente rememorar o nosso patriotismo, devemos fortalecer o nosso patriotismo, eu acho que a gente tem que sim, nas escolas, começarmos a termos orgulho do nosso país. E consertar as coisas que precisam ser consertadas e melhoradas. Então, muito obrigado pela atenção de todos, tenham todos uma boa noite e um forte abraço. ORDEM DO DIA:-VOTAÇÃO PROPOSIÇÃO APROVADA POR UNANIMIDADE - Poder Executivo: Projeto de Lei nº 168 (estava baixado), 174, 175 e 176/2023. Poder Legislativo Projeto de Lei do Poder Legislativo nº017 e nº18/2023: Indicação nº 173/2023, Moção de Apoio nº022/23 e Moção de Pesar nº023/23, e Requerimento nº028 e 029/2023. O presidente Valdir José Griebeler declarou encerrada, às 19:41hs, a presente sessão ordinária e convidou a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 28 de novembro de 2023, às 18:30hs na sede do poder Legislativo.
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